

Созданные для экспорта в Китай чипы Nvidia H20 запретили экспортовать в Китай

Американское правительство ввело новые ограничения на экспорт чипов Nvidia H20, самого продвинутого процессора для искусственного интеллекта (ИИ), который компания могла поставлять в Китай.

Согласно СМИ, теперь для экспорта этих чипов в Китай, включая Гонконг и Макао, потребуется специальная лицензия, которая будет действовать бессрочно. Причина — опасения властей США, что H20 может быть использован для создания суперкомпьютеров в Китае, способных усилить технологический и военный потенциал страны.

H20 — это процессор, специально разработанный Nvidia, чтобы соответствовать предыдущим экспортным ограничениям США, введенным в 2022 году. Он менее мощный, чем топовые чипы Nvidia (например, H100), но всё ещё востребован китайскими компаниями, такими как Tencent и Alibaba, для обучения ИИ-моделей. В частности, чип использовался стартапом DeepSeek для создания модели R1, удивившей рынок в январе 2025 года.

Nvidia сообщила, что из-за новых правил компания ожидает убытки в \$5,5 млрд в первом квартале 2026 года из-за списания запасов и обязательств по поставкам.